

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

по диссертации Стукаловой Галины Юрьевны на тему: «Развитие контроля и управленческого анализа деятельности бюджетных учреждений Министерства сельского хозяйства», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика).

Стукалова Галина Юрьевна завершила в период прикрепления соискателем для подготовки диссертационного исследования к кафедре экономической безопасности, финансов и бухгалтерского учета Автономной некоммерческой образовательной организации высшего образования Центросоюза Российской Федерации «Российский университет кооперации» по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика) самостоятельное научное исследование, направленное на развитие контроля и управленческого анализа в бюджетных учреждениях Министерства сельского хозяйства.

В ходе подготовки диссертационного исследования соискатель систематизировала и существенно дополнила накопленные в период обучения в аспирантуре федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный аграрный университет – МСХА имени К.А. Тимирязева» по направлению подготовки 38.06.01 «Экономика» знания и умения. Высокий уровень практических навыков в сочетании с широким научным кругозором позволили автору успешно решить задачи, поставленные в его научной работе.

Диссертация представляет собой новое для экономической науки исследование теоретических и методических положений авторского подхода к контролю и управленческому анализу, основанному на конвергенции трех направлений в оценке деятельности бюджетных учреждений - экономности, результативности и полезности, в совокупности отражающим эффективность их функционирования. Данный подход позволяет контролировать и регулировать ход исполнения государственных функций, что обеспечивает

оперативность выводов о вкладе каждого структурного подразделения в общий результат бюджетного учреждения, а также каждого учреждения министерства в его общий результат выполнения государственных задач.

Диссертационное исследование Г.Ю. Стукаловой выполнено на хорошем теоретическом уровне, с применением современного научно-терминологического аппарата. Работа логически последовательно выстроена, изложение отличается ясностью, подробностью и обоснованностью изложения результатов исследования научным языком. Диссертация содержит качественную информацию, которая позволила решить задачу разработки нового подхода к контролю и управленческому анализу, основанных на конвергенции трех направлений в оценке деятельности бюджетных учреждений - экономности, результативности и полезности, в совокупности отражающим эффективность их функционирования, позволяющего в новой форме контролировать и регулировать ход исполнения государственных функций бюджетными учреждениями Министерства сельского хозяйства.

Работая над диссертацией, автор внедрил ряд разработанных положений в деятельность Министерства сельского хозяйства Российской Федерации.

За время работы над диссертацией Г.Ю. Стукалова проявила себя грамотным исследователем, который самостоятельно и успешно провел большой объем научной работы, что подтверждается опубликованием 13 научных работ, общим объемом 8,3 п.л. (личный объем – 6,8 п.л.), в том числе 7 статей опубликованы в ведущих рецензируемых научных журналах и изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Российской Федерации для опубликования основных научных результатов диссертации на соискание ученой степени доктора и кандидата наук общим объемом 4,9 п.л. Результаты исследования неоднократно докладывались на международных и иных научных конференциях.

Практическая значимость работы не вызывает сомнений, так как многие ее положения нашли свое применение и будут использованы министерствами в части предлагаемых организационной модели контроля и анализа, набора

ключевых показателей оценки эффективности деятельности подразделений бюджетных учреждений, подходов к определению их критериев, методики аналитических расчетов и ранжирования для мониторинга экономности, результативности и полезности деятельности бюджетных учреждений, качества функционирования каждого сотрудника в рамках своих функций в целях контроля эффективности выполнения государственных функций.

Диссертация Стукаловой Г.Ю. на тему: «Развитие контроля и управленческого анализа в бюджетных учреждениях Министерства сельского хозяйства» является законченным научно-квалификационным исследованием, написанным на актуальную тему, обладающим научной новизной и практической значимостью, что несомненно соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук.

Квалификационные характеристики и содержание диссертационного исследования позволяют считать Стукалову Г.Ю. достойной соискания ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. - Региональная и отраслевая экономика (бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика).

### Научный руководитель:

доктор экономических наук (08.00.05), профессор,  
профессор кафедры экономики и информационных технологий  
Чебоксарского кооперативного Института АНОО ВО Центросоюза  
РФ «Российский университет кооперации»

Татьяна Юрьевна Серебрякова

«30» сентября 2022 г.

г. Чебоксары, пр. М.Горького, 24

каб.416, тел. 8(835)2419825, 89033223100

e-mail: serebrtata@yandex.ru

